

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR

Año LIII.—Núm. 8.790

Madrid, martes 24 de mayo de 1938

Precio del ejemplar, 15 céntimos

ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION DOCUMENTACION ROJA
ARMARIO LEGAJO CARPETA DOCUMENTO
50 211 5 21
NUMERADO DEL 1 AL

SERVICIO HISTORICO MILITAR ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION DOC. DOCUMENTACION ROJA
ARMARIO LEGAJO CARPETA DOCUMENTO
SERVICIO HISTORICO MILITAR ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION DOC. DOCUMENTACION ROJA



Redacción, Administración y Talleres: Trafalgar, 31 - Madrid

Sobre las tormentas y bonanzas de fuera mantengamos en tensión nuestro esfuerzo

EXIGENCIA DEL MOMENTO

A trabajar todo el mundo

La verdad es ésta: que la guerra excepcional que estamos soportando no debe tolerar ni un solo brazo inactivo en disposición de emplearse; y que son legión las personas de uno y otro sexo que desean trabajar y no pueden por no haberseles asignado una actividad adecuada. Es necesario y urgente acabar con esta anomalía. Nuestro drama y su acortamiento lo demandan. Claro está que España es el país de las improvisaciones. Es posible que por eso sea genial. El cálculo, la premeditación, restan espontaneidad, vitalidad e ímpetu a las grandes empresas. Jamás soñó España con un Ejército como el actual, nacido de la improvisación. Nunca pudo concebirse la unión estrecha que se está perfilando entre los distintos sectores del Frente Popular. La disciplina, el orden, la coordinación de fuerzas heterogéneas, la eficiencia de todas las actividades nacionales, el impulso creador de riqueza y cultura—ésta bajo el mismo sibilido de las balas—, son efectos grandiosos, cada vez mayores, del genio nacional. Si se ha hecho lo más, ¿qué dificultades se encuentran para realizar lo menos? Ya ha salido una disposición oficial que tiende a incorporar al trabajo agrícola y al de fortificaciones a los varones comprendidos entre los cuarenta y cinco y cincuenta años. Pero existe un contingente enorme de mujeres de todas las edades que, con fervor antifascista, desean cooperar a la causa de la liberación de España. En el otro lado, en forma forzosa y vejatoria, los fasciosos hacen tiempo que decretaron el trabajo femenino obligatorio. ¿Por qué aquí no se ha de admitir y organizar cuanto antes el trabajo voluntario para la mujer que esté en disposición de aportar su esfuerzo a la causa común? Y lo que decimos de nuestras compañeras puede aplicarse a los hombres aptos para el trabajo mayores de cincuenta años o de edad inferior a los comprendidos en la quinta más joven. Cada día nos encontramos con juveniles y hombres que no han pisado los umbrales de la ancianidad y que ansían emplear sus brazos en algo útil y no pueden. No encuentran sitio. ¿Dificultades de aprendizaje? Hay oficios que no lo necesitan; otros que, como el andar, se aprenden sobre la marcha; y, en último término, los más intrincados tienen aspectos accidentales para los que no se necesita ninguna pericia. La cuestión remuneratoria es, en todo caso, secundaria. Se estudiaría un salario justo en concordancia con la labor realizada que, para quien nada cobra, sería mejor que nada. Las autoridades oficiales, asesoradas y auxiliadas por los Sindicatos y representantes de talleres y fábricas, tienen la palabra. Lo urgente es poner en movimiento a una gran masa antifascista que se halla desligada de la esfera del trabajo y que quiere contribuir con sus posibilidades a ganar la guerra y... el pan de cada día. Es un problema de estudio y de organización que se nos antoja fácil.

A NUESTROS CORRESPONSALES

Se ha hecho inminente como nunca la perspectiva, reiteradamente anunciada, de tener que interrumpir por uno o varios días la salida de EL SOCIALISTA, por falta de papel. Ténganlo en cuenta nuestros lectores—especialmente nuestros corresponsales—para abstenerse de producir reclamaciones si ocurriera, quizá mañana mismo, que no llegue a sus manos el diario.

En honor de Vidiella y Comorera

Anoche, en honor de los consejeros de la Generalidad Vidiella y Comorera, se celebró un acto íntimo, al que asistieron el coronel Casado, jefe del Ejército del Centro; Miguel San Andrés, delegado de Prensa y Propaganda, y los camaradas Piñuela, comisario general del Ejército del Centro, y Pedrero, jefe del S. I. M.

LAS ELECCIONES CHECOSLOVACAS

En perfecto orden, han triunfado el Gobierno y las izquierdas, obteniendo Henlein y sus partidarios una votación irrisoria que pone en ridículo el cuento de los sudetes

PRAGA, 22.—Las elecciones municipales, según las últimas informaciones, han transcurrido con tranquilidad.

Hasta ahora no es posible dar una idea de conjunto sobre los resultados; pero todas las noticias parecen demostrar que en el campo checo no se han producido grandes modificaciones.

Unicamente se insiste en que los autonomistas eslovacos han sido derrotados en algunas circunscripciones.

El jefe del partido populista eslovaco, Hlinka, ha sido derrotado.—(Fabra.)

PRAGA, 22.—A primera hora de la noche se sabía que las elecciones municipales se habían celebrado sin incidentes.

En 77 Comunas, de las 256 en que se celebraban las elecciones, no ha habido votación por haberse llegado a un acuerdo entre los electores sobre una lista única y reparto de candidaturas.

Las primeras impresiones sobre los resultados de varios distritos municipales son que, generalmente, no hay grandes modificaciones.

Los socialistas nacionales parece que obtienen considerables ganancias y los partidos de derechas pierden puestos, en beneficio de aquéllos.

Los candidatos de Henlein se mantienen en un número de votos análogo al de otras elecciones, aunque aumentados por el conglomerado con los cristianos sociales y los agrarios alemanes recientemente fusionados con el partido henleinista.

Los autonomistas eslovacos han sido derrotados en algunos distritos.—(Fabra.)

PRAGA, 23.—La Agencia C. T. K. publicó anoche un comunicado declarando que la jornada electoral había terminado con tranquilidad.

El presidente del Consejo recibió a los representantes de Francia e Inglaterra, informándoles de los sucesos de la jornada y de su entrevista del sábado con el diputado de los sudetes Frank.

Ayer volvió Hodza a recibir a dicho diputado y a otros miembros del partido, portadores de condiciones de carácter administrativo, y a los que explicó que las disposiciones del Gobierno han tenido un pleno éxito.

El comunicado termina diciendo que el ministro de Polonia ha visitado a Hodza para hablarle de cuestiones amistosas.—(Fabra.)

HAN GANADO VOTOS LOS SOCIALISTAS Y COMUNISTAS, A COSTA DE LAS DERECHAS

PRAGA, 23.—Resultados de las elecciones por la capital: Socialistas-nacionalistas, 142.000 (eran 35.000); comunistas, 89.500 (eran 21.000); socialistas, 77.000 (eran 10.000); Unión Nacional, 74.000; populistas, 37.000; artesanos, 33.000; Liga Nacional, 9.000; agrarios, 14.500; partido de Henlein, 15.350.—(Fabra.)

PRAGA, 23.—Los resultados conocidos de las elecciones señalan un desplazamiento general hacia la izquierda.

Los socialistas-nacionales, partido al que pertenecía Benés; los socialistas, los comunistas y agrarios han conseguido grandes ventajas, con retroceso de los partidos de derechas, especialmente de los nacionales-demócratas, que forman el ala derecha.—(Fabra.)

PRAGA, 23.—Después de la jornada de ayer reina calma absoluta en toda Checoslovaquia. La impresión dominante en la opinión checoslovaca es de general satisfacción.—(Fabra.)

INGLATERRA Y FRANCIA MANTIENEN SU FIRME ACTITUD

LONDRES, 23.—El Gobierno informará esta tarde a las dos Cámaras de los acontecimientos diplomáticos y la actitud adoptada por el Ministerio ante la tensión germano-checoslovaca y sus consecuencias posibles.

Parece que el Gobierno confirmará para lo por venir la línea de conducta, a la vez firme y de mediación, que ha seguido los últimos días.

La política inglesa en cuanto al problema de los sudetes continúa siendo la expuesta por Chamberlain en la Cámara de los Comunes en su discurso de 24 de marzo.—(Fabra.)

LONDRES, 23.—Chamberlain ha hecho esta tarde, en la Cámara de los Comunes, su anunciada declaración. Después de hacer historia de los recientes acontecimientos en la Europa Central, declaró: «Ante esta situación, el principal cuidado del Gobierno inglés ha sido emplear, en lo posible, toda su influencia para abrir el camino a una arreglo satisfactorio.»

Dijo que esta noche o mañana se celebrará la entrevista entre Henlein y el jefe del Gobierno checoslovaco. «La situación—añadió—parece haber mejorado en cierto modo. Las elecciones se han verificado en calma y sin incidentes graves. El Gobierno británico ha hecho prever toda clase de precauciones para evitar incidentes y de hacer esfuerzos para encontrar un arreglo completo y duradero mediante negociaciones con los representantes del partido de los sudetes. El

Gobierno inglés ha tenido la entera cooperación del francés.

El Gobierno checoslovaco ha contestado dando las seguridades de que apreciaba el interés demostrado por el británico, y estaba resuelto a buscar una solución pronta y completa. El Gobierno de Londres hizo saber al de Berlín cuán importante y urgente era llegar a un arreglo si se quería salvar la paz europea, y expresó su vivo deseo de conseguir su cooperación para llegar a un arreglo. Le informó también de las gestiones hechas en Praga y de las seguridades recibidas. El ministro de Negocios alemán declaró acoger favorablemente los esfuerzos del Gobierno británico y que el Gobierno de Berlín comparte enteramente sus deseos de ver las negociaciones llevadas a feliz término.—(Fabra.)

LONDRES, 23.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, después del primer ministro, hizo uso de la palabra el jefe de la oposición laborista, Attlee, quien dijo que reconocía que sería inoportuno apremiar al señor Chamberlain para que hiciera más amplias declaraciones, a causa de la tensión mundial actual, y hacía votos porque los esfuerzos para un arreglo tengan éxito, sin privar de sus justos derechos a la nación checoslovaca.—(Fabra.)

LONDRES, 23.—El embajador de Francia ha conferenciado con sir Robert Vansittar.

Sigue el estrecho contacto entre París y Londres.

El hecho de que el primer ministro haya recibido a los jefes de la oposición, pone de relieve el carácter grave de la situación europea y demuestra que Chamberlain trata de conseguir la unidad de la opinión nacional.—(Fabra.)

LONDRES, 23.—La Prensa inglesa refleja unánimemente el alivio registrado en la situación internacional, aunque sigue reconociendo su gravedad.

Los periódicos atribuyen el alivio a tres factores: la reserva observada ayer por Berlín y Praga; la actitud, felizmente conjugada, de Francia e Inglaterra; el convencimiento de las potencias de hacer todo lo posible para evitar el conflicto.

«The Times» cree que no hay que temer en la existencia de una guerra, a menos de surgir incidentes graves.

El redactor político del «Manchester Guardian» cree que el conflicto entre Berlín y Praga continuará su desarrollo, atravesando varias fases peligrosas; pero opina que Hitler no se atreverá a correr el riesgo de llevar a Europa a la guerra.—(Fabra.)

LONDRES, 23.—Los círculos políticos reflejan cierta impresión de mejora en la situación internacional. Se cree que la actitud, a la vez firme y conciliadora, adoptada por el Gobierno británico ha sido

hoy mejor comprendida por los dirigentes alemanes.—(Fabra.)

LONDRES, 23.—Los círculos diplomáticos opinan que la situación europea permanece estacionada. Mientras unos se congratulan de que no se hayan producido los incidentes que se temían, hay quien interpreta como mal síntoma la violencia de la Prensa alemana. En general, se piensa que Berlín trata de presentar la situación como una prueba de la incapacidad checoslovaca para resolver el problema de los sudetes y para asegurar el orden en Bohemia y, por lo tanto, la paz en la Europa Central.

Se opina que la calma y la firmeza demostradas por la opinión pública de Francia e Inglaterra y por sus Gabinetes respectivos tiene que ejercer, forzadamente, saludable influencia en el curso de los acontecimientos.

En el Foreign Office reinaba ayer mañana excepcional actividad, sobre todo teniendo en cuenta cómo se observa en Inglaterra el domingo.

Lord Halifax ha celebrado hoy varias conferencias con sus colaboradores, seguramente sobre las complicaciones recibidas de Berlín durante la noche.

El embajador inglés en Berlín se entrevistó nuevamente la tarde del sábado con Von Ribbentrop, al que habló en un tono de gran firmeza, insistiendo, una vez más, en el deseo de Inglaterra de que el problema sea resuelto amistosamente, ya que una violación de la frontera checoslovaca podría acarrear una conflagración, que no podía dejar indiferente a la Gran Bretaña.—(Fabra.)

LA ACTITUD DE POLONIA

LONDRES, 23.—El «Evening Standard» dice: «Un despacho de Varsovia a Berlín ha salvado la paz durante el fin de semana. Hitler, apremiado por Goering para adoptar medidas radicales contra Checoslovaquia, a pesar de la opinión en contrario de técnicos, diplomáticos y militares, recibió el sábado por la noche un mensaje de Von Molitke, embajador alemán en Varsovia.»

El embajador había celebrado una entrevista con Beck para concertar definitivamente la actitud de Varsovia en caso de invasión de Checoslovaquia por las tropas alemanas. Beck declaró que, caso de extenderse el conflicto a toda Europa, Polonia no podría permanecer neutral; es decir, que si Francia e Inglaterra se asociaran a Checoslovaquia, Polonia se colocaría al lado de las grandes potencias occidentales.—(Fabra.)

VARSOVIA, 23.—Las noticias llegadas anoche de Praga han provocado un sensible alivio por las tranquilizadoras declaraciones del ministro polaco en Praga en cuanto a los movimientos de tropas en la frontera.

Todos los periódicos reproducen el comunicado según el cual no han sido más

ECONOMIA FRANCESA

Planes para restaurar la actividad económica del país

PARIS, 23.—Los ministros se han reunido esta tarde en Consejo. Han examinado los proyectos de decretos-leyes que serán aprobados en el consejo que se celebrará mañana, bajo la presidencia del señor Lebrun, y que tienen por objeto acrecentar la actividad económica del país.—(Fabra.)

Suministro de carne congelada

En la presente semana se hará un nuevo reparto de carne congelada, sin hueso ni sebo, en la forma que a continuación se indica:

Día 25, carnicerías de los distritos Centro, Hospicio, Chamberi, Hospital y Palacio; día 26 en las de Buenavista y Latina; día 27 en las de Congreso, Inclusa y Universitaria.

El racionamiento continuará siendo de 100 gramos por persona, y comprenderá el 75 por 100 de carne magra y el 25 por 100 de carne baja.

El hueso y sebo podrá adquirirse independientemente, hasta que se agoten las existencias de cada despacho, en cantidad no superior a 250 gramos por cartilla, de uno de dichos productos.

Los precios de venta serán los siguientes: Carne, 9 pesetas kilo; sebo, 3; huesos, 0,75.

ASESINO ASESINADO

Se insiste en asegurar que se obligó a Yagüe a suicidarse

PARIS, 23.—«Le Matin» reproduce el siguiente despacho, enviado desde Gibraltar a Londres: «Según informes de procedencia rebelde española, el general Yagüe, recientemente detenido por haber pronunciado un discurso antitaliano, se ha suicidado. Parece que se le dejó una pistola en la celda.»—(Fabra.)

Hogar de Cultura del Cuerpo de Seguridad

El domingo por la mañana fué solemnemente inaugurado el Hogar Cultural del Cuerpo de Seguridad. Consistió el acto en la exposición, por el comandante Arias, de los fines del Hogar, y en la glosa, hecha por representantes de todos los partidos del Frente Popular, de los trece puntos del Gobierno.

Este estudio fué minuciosamente hecho por Carmen Machado (J. S. U.), Angel Ramírez (U. G. T.), Esperanza Aguado (Mujeres Antifascistas), Torrealla (comunista) y Remis (I. R.).

El director de EL SOCIALISTA, Felipe A. Cabezas, encareció la importancia de que Cuorpos que son garantía del Estado y de los ciudadanos se formen, para funciones tan graves y delicadas, un concepto de su misión por medio de una cultura general que pueden adquirir en la nueva Casa.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Leed INFORMACIONES

CHECOSLOVAQUIA HA VOTADO

La "prudencia" del "führer"

El hecho de que hasta ahora no haya estallado la guerra, que para el día 23 se había anunciado como una consecuencia lógica de las elecciones checoslovacas, no es para que nos hagamos muchas ilusiones. Se habían hecho demasiados preparativos para continuar el avance alegremente iniciado en Austria sin necesidad de que se derramara allí sangre alemana, ni como pretexto ni como consecuencia de la invasión. La rabia de Hitler tiene, pues, que ser muy grande al ver que todos esos preparativos han sido condenados, al menos por ahora, a la esterilidad, por razones que él no había previsto. En circunstancias totalitariamente normales no habría sido necesario que se derramara sangre alemana para que el Reich despararrara sus fuerzas por el territorio de los sudetes con motivo de las elecciones de anteayer. El empuje del pangermanismo no necesita tanto fundamento para seguir abriendo brecha a todas las voracidades que tras de él alcanzan la ocasión para saciarse. Pero aun siendo necesario el derramamiento de sangre aria, una simple seña de Henlein habría bastado para que toda una legión de Caines sacrificase sin demora a otros tantos Abeles.

El motivo de la rabia de Hitler es que ha habido razones de mucho peso que le impidieron ordenar que se derramara sangre de sus borregos. Hubo una oportuna y enérgica frase de Francia, respaldada por las fuerzas imponentes que él había querido apartar de su democrática vecina. Hasta Inglaterra se mostraba dispuesta a secundar la protección a Checoslovaquia. Y Rusia, no digamos. Y quien dice Francia, Inglaterra y Rusia, dice también una retahíla de satélites, individualmente débiles, pero temibles cuando, además de unidos entre sí, lo están a tan poderosos asociados. Habría también cuchicheos de Italia—primero en Roma, después por conducto de los respectivos embajadores—, en tono algo menos belicoso de lo que habrían sido antes del Pacto anglo-italiano, antes de la auxición de Austria.

El caso es que, según las noticias hasta este momento recibidas, Hitler no se ha sentido aún capaz de continuar sus conquistas. Esto, sin embargo, no nos autoriza para concluir que se le hayan parado los pies definitivamente. Puede ser tan sólo un compás de espera. Tendrá que cerciorarse de si la actitud británica es sincera o fingida. A estas horas andarán sus diplomáticos y sus espías—que es casi lo mismo—tratando de averiguar el verdadero alcance del apoyo que Inglaterra ofrece a Francia en la cuestión checoslovaca. Y si ha habido en aquella actitud más cálculo diplomático que propósito guerrero, entonces quizá el «führer» ordene que la sangre aria sea vertida en Checoslovaquia, a manera de preludio de una invasión, o quizá lleve a cabo ésta sin previo derramamiento de sangre. Hoy, como ayer, la región de los sudetes sigue siendo un polvorín, a cuya orilla un demente juega con fuego. Un demente, hoy más rabioso que ayer, aunque no sea más que porque Checoslovaquia acaba de dar el triunfo a las izquierdas.

Lo que se ha ganado, según todos los indicios, es que han mejorado las circunstancias que tienden a retardar la explosión, y una vez que ésta ocurra, a controlar sus consecuencias. Al paso que se ha debilitado el eje Roma-Berlín, se han ido aproximando, fortaleciendo, las potencias a quienes aquel eje estaba retardando. Esperemos que esos dos fenómenos paralelos no sean tan sólo apariencias, y que continúen su desenvolvimiento en el mismo sentido, pero más aceleradamente, que en estas últimas semanas. En este caso si habrá razón para ser optimista; sobre todo si, como es lógico esperar, alentadas por los resultados, las potencias que han atendido a sus deberes en Checoslovaquia recuerdan que hay otros europeos que no son menos acreedores a la independencia que los checoslovacos, y que no están, como éstos, corriendo el riesgo de ser invadidos, sino que ya llevan cerca de dos años tratando de expulsar de su territorio a los invasores.

que reforzados algunos puestos aduaneros de la frontera polaca.

La Prensa reconoce que la situación sigue siendo muy seria, y afirma unánimemente que la llave del problema está en París y Londres, y no en Berlín que ha cedido ayer bajo la presión inglesa.—(Fabra.)

LONDRES, 23.—El corresponsal diplomático del periódico «Evening News» dice que el embajador de Polonia cerca del Gobierno francés ha informado al ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, que en el caso de que se produjese un conflicto armado en el cual la República Francesa tuviese que hacer honor a sus compromisos internacionales, y por consiguiente, tuviera que enfrentarse con Alemania, Polonia apoyaría desde el primer momento a la República Francesa.

Este mismo corresponsal diplomático agrega que el Gobierno polaco ha informado también en el día de hoy al Gobierno alemán sobre la actitud que adoptaría su país en el caso de producirse en Europa un conflicto armado como consecuencia de ser agredida Checoslovaquia. Parece que el Gobierno alemán quedó enterado de que Polonia estará en todo momento al lado del Gobierno francés.—(United Press.)

COMENTARIOS DE PRENSA

PARIS, 23.—La Prensa francesa se congratula de que no se hayan registrado incidentes graves en Checoslovaquia durante las elecciones; pero sigue considerando la situación muy delicada, fundándose, sobre todo, en la violencia sin taca de los periódicos alemanes.

«Le Journal» publica un despacho de Berlín diciendo que el embajador británico, al recibir ayer a los periclitistas ingleses, les manifestó, a pesar de su habitual reserva, que la situación continuaba siendo muy grave.

«Le Figaro» dice: «Ayer se celebró en Múnich una conferencia, a la que asistieron Hitler, Von Ribbentrop, el general Keitel y el general Von Brauchitsch; conferencia en que fué examinada desde todos los puntos de vista la eventualidad de un conflicto armado con Checoslovaquia.»

«Le Petit Parisien» y «L'Époque» declaran que la entrevista de ayer entre Bonnet y el embajador polaco ha servido para disipar las dudas sobre la actitud de Polonia.

«Le Populaire» elogia la actitud del Gobierno de Praga, admirablemente secundada por la población checa y eslovaca, y añade que la actitud de Francia e Inglaterra continúa siendo decisiva.

«L'Ere Nouvelle» dice que ahora se ha demostrado el valor de la alianza franco-inglesa. «La guerra—añade—ha retrocedido algo, pero no lo bastante para que no haya que temerla.»—(Fabra.)

ALEMANIA TASCA EL FRENO

BERLIN, 23.—La Impresión en Alemania sobre los acontecimientos de Checoslovaquia es algo mejor.

Sin embargo, la Prensa continúa emplea un tono muy violento y usa contra Praga los mismos argumentos empleados contra Viena recientemente.—(Fabra.)

BERLIN, 23.—Los centros oficiales alemanes observan la mayor reserva. Los periódicos continúan apoyando a la minoría alemana de los sudetes, y diciendo que el Gobierno de Praga es el único responsable.—(Fabra.)

BERLIN, 23.—La opinión alemana se muestra sorprendida ante el interés demostrado por Francia e Inglaterra por un arreglo pacífico de la cuestión de los sudetes.

Aunque la Prensa no mencionó las repetidas visitas del embajador inglés al ministro de Negocios, Von Ribbentrop, hoy los periódicos se refieren a ellas en términos agrios, y dicen que el interés manifestado por los diplomáticos de Londres y París puede ser calificado de ligeramente excesivo y que ese interés es innecesario con tal de que Praga haga las concesiones pedidas, sobre todo en el derecho de los sudetes de asegurar su propia policía.

Algunos corresponsales en Londres hacen notar que la colaboración franco-británica es más estrecha que nunca, y dicen que un miembro de la Embajada de Francia está permanentemente en el Foreign Office.—(Fabra.)

BERLIN, 23.—La Prensa alemana de la tarde critica violentamente las intenciones de los intrigantes de París y Londres en el asunto de los sudetes, y dice que éstos no pueden contentarse con la autonomía cultural y política, sino que necesitan la autonomía para la policía.—(Fabra.)

PRAGA, 23.—Los directivos del partido henleinista han dado orden a todos sus afiliados de que abandonen todos los atributos externos, tal como las medias blancas que llevan los amigos de Henlein.—(Fabra.)

BERLIN, 23.—Hitler permanece en Múnich. Las personas que le rodean observan la mayor discreción, y declaran que hay que esperar la actuación de Praga consecutiva a las elecciones.

Se cree que Hitler regresará a Berlín el martes por la noche.—(Fabra.)

